DIMENZOVANI{ ZELEZOBETONOVYCH PRVKU NA POSOUVAJICI SILU
(podrobnéji viz ptiloha 14, skripta Piiklady navrhovani podle Eurocode 2)

Standardni metoda
BéZny postup:
z=10,9 d, smykovou vyztuz tvofi svislé tfminky, popf. v kombinaci s ohyby se sklonem o =
45°
1. Unosnost tlakovych diagonal prvku

VRdz = 0,5 Vfcd bw 0,9 d

v=20,7 - f4/200 > 0,5 [fox v MPa]
Podminka spolehlivosti:

Vea< Vraz
Pokud tato podminka neni splnéna, zvétSime zpravidla Sitku stojiny, zlepSime tiidu betonu,
vyjimecné Ize pouzit Sikmé timinky, popf. jinou metodu vypoctu (metoda piihradové analogie
s proménnym uhlem tlakovych diagonal)
2. Posouvajici sila, kterou pirenese ohybany betonovy prvek bez smykové vyztuze

VRdl = b z-de(l,Z + 40 /01) bw d
Trda N&vrhova hodnota smykové pevnosti betonu
[ soucinitel pro zvySeni smykové pevnosti betonu, zde zjednoduSené€ uvazovéno 1
k=1 tam, kde je do podpory dovedeno mén¢ nez 50% podélné nosné spodni vyztuze, jinak je
k=1,6-d[m]>1

o= Aq/(byd) <0,02
Pokud plati podminka Vgq< Vrq1, pak nemusi mit deskovy a podruzny trdmovy prvek (napf.
pieklad) smykovou vyztuz. Ostatni trdmové prvky musi mit alespont konstrukéni smykovou
vyztuz.

Pro Vga> Vwqi je nutno smykovou vyztuz dimenzovat vypoc¢tem pii dodrzeni konstrukénich
pozadavkl (deskovy prvek, ktery ma mit smykovou vyztuz, musi mit vysku # > 200 mm).

Vyztuz pro ucely tohoto cviceni neni tieba navrhovat vypoctem, posoudi se pouze stupen
smykového vyztuzeni a splni konstrukéni pozadavky na vzdalenost a primér tfminkt. Bude
se uvazovat, Ze smykovou vyztuz tvofi pouze svislé tfminky a Ze je tfeba splnit nésledujici
podminku pro stupent smykového vyztuzeni:

Pw,min zpw E,Ow,max



D = T4 g /(s by)

s je vzdalenost trminkd v podélném sméru

dsw prumér timinku pro tfrminky z hladké oceli max 12 mm)
ns kolikasttizny je tirminek

by, sitka stojiny

maximalni stupet smykového vyztuzeni py max= 0,5 v fed/fywa

minimalni stupenn smykového vyztuzeni pro tiidu oceli E 10216:

Pw.min pro C12/15 az C20/25 tfidu oceli E 10216 je 0,0009
pro C25/30 az C35/45 tfidu oceli E 10216 je 0,0013

Hodnoty g pro nasledujici tiidy betonu

pro C20/25 zzg = 0,26 MPa
pro C25/30 zzg = 0,30 MPa
pro C30/37 wrq = 0,34 MPa



